



云南大学附属医院
云南省第二人民医院
云南省眼科医院

国家神经疾病区域医疗中心—— 首都医科大学附属北京天坛医院 云南医院预计今年底试运营

近日,记者从云南大学附属医院获悉,国家神经疾病区域医疗中心——首都医科大学附属北京天坛医院云南医院预计在今年底建成试运营。

据了解,该中心位于昆明市五华区主城区西北侧,东临普吉路,北临陈家营路,占地约3.6万平方米,由首都医科大学附属北京天坛医院(以下简称“北京天坛医院”)与云南大学、云南大学附属医院、五华区人民政府、五华区人民医院共同建设,先期将开放床位200张。



首都医科大学附属北京天坛医院云南医院效果图

北京天坛医院 6名专家到昆指导工作

今年5月18日,国家第三批区域医疗中心建设项目名单公布,首都医科大学附属北京天坛医院云南医院入围“辅导类”名单。

北京天坛医院是一所以神经外科为先导,以神经科学集群为特色,集医、教、研、防为一体的三级甲等综合医院,是亚洲神经临床、科研、教学基地,国家神经系统疾病临床医学研究中心、国家神经系统疾病医疗质量控制中心。为顺利推动国家神经疾病区域医疗中心项目建设,北京天坛医院与云南大学附属医院密切配合,按既定计划,抽调专班工作人员,完成了开设科室规划和医院功能布局改建,启动了以云南省应用基础研究重点项目、脑心同治联合门诊、天坛专家查房、手术带教和学术讲座为先导的学科融合。北京天坛医院现已派遣神经外科学术带头人之一赵元立教授、神经病学中心认知障碍专科学术带头人徐俊教授等6名专家到昆指导工作。

培养“造血功能” 是项目建设关键

“相对于北上广等地,在新技术、新理念以及新药的引入方面,云南会相对滞后一些。而国家神经疾病区域医疗中心的建设,就是在缩短这种时

间差。既然是国家神经疾病区域医疗中心,那我们的医生就要达到国家顶级水平,这不是‘给点钱、输点血’就能实现的,需要培养出云南神经外科自己的造血功能。”今年6月,云南大学附属医院聘请首都医科大学附属北京天坛医院赵元立教授、徐俊教授分别为该院神经外科学术主任、神经内科学术主任。赵元立表示,这可以算作国家神经疾病区域医疗中心建设的一个过渡方案。

徐俊也表示,国家神经疾病区域医疗中心的建设在稳步推进的原则下,在有些方面可以加速合作推进,最重要的是培养输入单位的“造血干细胞”,包括了思维方式的改造、工作作风的改进,要让学习成体系、创新成习惯,以带动区域医学水平的持续提升。

徐俊提到,眼科是云南大学附属医院的优势学科之一,而很多自身免疫疾病与视神经、视网膜会有各种关联性,云南大学附属医院有机会快速实现国内国际领先的神经眼科在云南落地,甚至可以联合国内外做得更好。除了四大急救中心的建设,云南的菌中毒救治也十分有地方特色,可以通过与基础研究团队长期合作,打造新型预防诊断治疗康复体系,甚至可以反过来通过医学指导菌的定向分化培养,进而通过生物医学研究促进不同菌的药用价值的发掘。树立一个全新的以脑健康为

主导的转换医学体系,优势互补,共同进步,也是国家神经疾病区域医疗中心带来的另一种意义。

打造神经疾病治疗的“4S店”

“我们希望的是在眼下医疗资源还不太丰富的前提下,摸索建立起一个具有中国特色、云南特色的脑健康全程管理体系,一个预防为先、具备一定规模可持续的民生项目。”徐俊介绍,目前单基因遗传病有8000多种,其中就有6000多种累及神经系统,而这些疾病90%以上无法用手术解决,绝大多数的症状、问题和更好的生活质量、更长的生存期,需要依靠神经内科为基础的MDT(多学科协作)模式。

赵元立把国家神经疾病区域医疗中心比作汽车4S店。“你去4S店,不会说这次只修发动机,下次再修离合器,而是全部问题一起解决,我们要做的就是这个事情。”

可以说,持续提升临床防诊治现代化建设,需要整个理念和实践方式的创新,而国家神经疾病区域医疗中心就是这种持续创新的结果。

据悉,如项目进展顺利,国家神经疾病区域医疗中心将在年底试营业,云南百姓将走出疑难神经疾病异地求医的艰难困境。

本报记者 闵婕 文
云南大学附属医院供图

公告牌

7月20日 房颤的危害及治疗

发生房颤时,血液容易在心房内瘀滞,形成血栓。如果血栓脱落,可能会随血液流向全身各处,一旦堵住血管,就会导致栓塞。

讲座时间:7月20日15:00

讲座方式:微信关注云南省中医院微信公众号(订阅号)点击“省中健康”栏目里的直播间。

讲座专家:顾亚丽,主治医师,从事心血管内科工作十余年,熟练掌握心内科常见病、多发病的诊治及危重患者的抢救治疗,擅长心律失常及结构性心脏病的介入治疗。

7月29日 高血压的防治 与常见误区

高血压人群中大部分属于原发性高血压,少部分人属于继发性高血压——就是其他原因引起的血压升高,去除病因后,血压可以恢复正常或者变得容易控制。

讲座时间:7月29日15:00

讲座方式:微信关注云南省中医院微信公众号(订阅号)点击“省中健康”栏目里的直播间。

讲座专家:吴强,云南省中医药大学第一附属医院副主任医师,副教授,擅长中西医结合诊疗高血压、冠心病等内科疾病,善用经方辨治胸痹、心悸等。

本报记者 闵婕 陶彦然

7月25日 宫颈癌疫苗知多少

由HPV(人乳头瘤病毒)引起的宫颈癌可以通过疫苗接种和早诊早治起到有效的预防作用,接种宫颈癌疫苗是预防宫颈癌最经济有效的方法。

讲座时间:7月25日15:00

讲座方式:微信关注云南省中医院微信公众号(订阅号)点击“省中健康”栏目里的直播间。

讲座专家:张凤仙,硕士研究生,从事妇产科专业十余年,具有丰富的临床经验,擅长妇科微创手术,擅长运用中西医结合诊治月经不调、子宫肌瘤、卵巢囊肿等。

春城晚报
开屏新闻App

智享生活 随刻开屏



主导的转换医学体系,优势互补,共同进步,也是国家神经疾病区域医疗中心带来的另一种意义。

昆明三一医院 举办风湿公益会诊

有数据显示,到2025年全球罹患关节炎人口预计将超过8亿,其中痛风、风湿性关节炎、类风湿关节炎、骨关节炎等更是被称为“关节致残头号杀手”。

很多患者早期没有重视关节炎或者拖延不治,使其发展至关节功能丧失从而失去劳动力,甚至瘫痪在床,生活不能自理。为了治病,患者往往花费大量的治疗费用,给家庭生活带来沉重的经济负担。但由于治疗方法不正确,在患者治疗的同时,病变继续发展,同时药物的毒副作用也给患者身体造成极大损害。

为此,昆明三一医院面向全省提供专家公益会诊及多项补贴,切实服务大众。补贴细则为:即日起至本月底,免专家会诊费、挂号费,经济困难患者最高可申请补助3000元。患者可以到昆明市五华区西坝路院区一楼找风湿免疫科主任赵林就诊。

本报记者 陶彦然

7月20日 泪道科医师 一对一面诊

长期眼泪汪汪,可能是患泪道疾病?如果不管,会有哪些危害?得了泪道病,究竟该如何解决?

7月20日9时30分,昆明爱尔眼科医院4楼举行“泪道病友关爱日”并进行一对一面诊。有需求的患者可凭《春城晚报》报纸参与或者拨打医院电话预约。

坐诊医生:徐彬,昆明爱尔眼科医院泪道科医师,擅长泪道疾病、小儿泪道疾病、眼眶眼脸疾病等常见多发眼病诊断治疗。

7月21日 脑血管疾病咨询

你想深入了解脑血管疾病有关知识吗?云南12320健康热线携手昆明医科大学第二附属医院脑血管病治疗组组长杨勇涛为你提供咨询。

专家简介:杨勇涛,昆明医科大学第二附属医院脑血管病科治疗组组长、副主任医师。擅长脑(脊髓)血管疾病的诊断和个体化治疗,尤其是显微手术治疗、神经介入治疗和复合手术治疗。

欢迎拨打健康热线:0871-12320

专家公益热线时间:

7月21日9:00-11:00